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UZASADNIENIE
1. Przedmiot regulacji:

Unieważnienie otwartego konkursu ofert nr 23/2024 na wykonywanie zadań publicznych Samorządu Województwa Kujawsko-Pomorskiego w 2024 roku przez organizacje pozarządowe oraz inne podmioty prowadzące działalność pożytku publicznego pn. „Badanie kondycji trzeciego sektora i sytuacji wolontariatu w województwie kujawsko-pomorskim” ze względu na brak złożonych ofert w konkursie.

2. Omówienie podstawy prawnej:

Podstawą prawną ogłoszenia konkursów jest ustawa z dnia 24 kwietnia 
2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2023 r. poz. 571), która mówi o współpracy organów administracji publicznej z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy. Jedną z form współpracy jest zlecanie organizacjom pozarządowym realizacji zadań publicznych 
w trybie otwartych konkursów ofert. Priorytetowe obszary zadań publicznych, w ramach których będą ogłaszane otwarte konkursy ofert, określa uchwała Nr LXII/867/23 Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego z dnia 23 października 2023 r. w sprawie Programu współpracy Samorządu Województwa Kujawsko-Pomorskiego z organizacjami pozarządowymi na rok 2024 oraz uchwała Nr XXXVIII/536/21 Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego z dnia 29 listopada 2021 r. w sprawie przyjęcia Wieloletniego programu współpracy Samorządu Województwa Kujawsko-Pomorskiego z organizacjami pozarządowymi na lata 2021-2025. Podstawą unieważnienia konkursu jest art. 18a ust. 1 pkt 1 przywołanej na wstępie ustawy.

3. Konsultacje wymagane przepisami prawa:

Nie dotyczy.

4. Uzasadnienie merytoryczne:

Na konkurs nr 23/2024 w terminie przewidzianym na składanie ofert, nie wpłynęła żadna oferta, stąd unieważnienie konkursu znajduje uzasadnienie. 
5.  Ocena skutków regulacji:
Na zadanie pn. „Badanie kondycji trzeciego sektora i sytuacji wolontariatu 
w województwie kujawsko-pomorskim” w budżecie województwa na rok 2024 w zadaniu Nr W/N/750/18 „GRANTY – Działalność na rzecz organizacji pozarządowych” zaplanowano kwotę 20 000,00 zł. Ww. środki planuje się przeznaczyć na ogłoszenie  konkursu w ww. zakresie z wyznaczonym nowym terminem na składanie ofert.
