
OKRĘGOWY INSPEKTORAT PRACY
W BYDGOSZCZY
Kontrola legalności zatrudnienia, innej pracy zarobkowej oraz wykonywania pracy przez cudzoziemców 
1.      Zakres kontroli
W Okręgowym Inspektoracie Pracy w Bydgoszczy w 2018 r. inspektorzy pracy przeprowadzili  353 kontrole. Czynnościami weryfikacyjnymi  objęto  2150 cudzoziemców, w tym 1786 obywateli Ukrainy.  Podmioty powierzające  pracę cudzoziemcom, najczęściej prowadziły  działalność w następujących sektorach: 

· przetwórstwo przemysłowe (25%),
· budownictwo (20%), 

· usługi administrowania (15%), 
Kontrolami obejmowano zagadnienia związane z wykonywaniem pracy przez cudzoziemców, ich legalnym  pobytem na terytorium Rzeczpospolitej Polskiej,  zezwoleniami na pracę, w tym sezonowymi,  jednolitymi zezwoleniami na pobyt czasowy i pracę, procedurami dotyczącymi wpisu oświadczeń do ewidencji oświadczeń przez  Powiatowe Urzędy Pracy oraz obowiązkami informacyjnymi nałożonym na podmioty  powierzające pracę cudzoziemcom w związku z  nowelizacją  przepisów ustawy o promocji zatrudnienia i instytucji rynku pracy oraz przepisów wykonawczych. 
Kontrolowano również zagadnienia dotyczące stosunku pracy, zgodności zastosowania umowy cywilno-prawnej z warunkami świadczenia pracy, zgłaszaniem cudzoziemców do ubezpieczenia społecznego. Ponadto badano kwestie opłacania składek na Fundusz Pracy oraz zapewnienia cudzoziemcom bezpiecznych i higienicznych warunków do pracy. 
2.     Diagnoza
Rok 2018 r. podobnie jak lata 2016-2017 był kolejnym okresem znacznego napływu cudzoziemców, zwłaszcza obywateli Ukrainy, na teren woj.  kujawsko – pomorskiego. W wyniku czego, inspektorzy pracy przeprowadzili o 71 kontroli więcej niż w 2017 r. Kontrole te co do zasady wiązały się  z realizacją zadań wynikających z harmonogramu Państwowej Inspekcji Pracy jak również dotyczyły    załatwiania skarg i wniosków, których wnioskodawcami byli cudzoziemcy. Z analizy kontroli  w   2018 r.  wynikało,  że dwukrotnie zwiększyła się liczba przypadków nielegalnego wykonywania pracy przez cudzoziemców w stosunku do 2017 r. 
Struktura naruszeń przedstawiała się następująco:

· 135 przypadków  nielegalnego wykonywania pracy,  w tym 117 obywateli Ukrainy, 
· 57 przypadków braku zezwolenia na pracę,   

· 50 przypadków powierzania pracy na innym stanowisku lub na innych warunkach,  

· 30 przypadków dopuszczenia do świadczenia pracy bez zawarcia z cudzoziemcami wymaganych umów  w formie pisemnej. 
Do Okręgowego Inspektoratu Pracy  w Bydgoszczy w 2018 r. wpłynęło dwukrotnie więcej skarg, których adresatami byli cudzoziemcy – co do zasady obywatele Ukrainy (143 skargi w 2018 r.,  72 –  w 2017 r.)  30%  skarg było zasadnych i dotyczyło nieprzestrzegania przepisów prawa pracy, głównie niewypłacania należnego wynagrodzenia za pracę, ze stawki minimalnej. 
Z analizy dokumentacji wynika, że nielegalne zatrudnienie stwierdzono w 76 podmiotach (22 %). Ujawnione przypadki nielegalnego zatrudnienia lub powierzania innej pracy zarobkowej dotyczył głównie agencji zatrudnienia, co jest zrozumiałe, gdyż głównie agencje zatrudnienia zatrudniały lub powierzały pracę cudzoziemcom i kierowały  ich do  podmiotów na terytorium  RP. 

W 2018 r. najwięcej nieprawidłowości dotyczyło:

· powierzenia cudzoziemcom nielegalnego wykonywania pracy, 

· braku zezwoleń na pracę, 

· powierzania pracy na innym stanowisku lub na innych warunkach niż wynikających 
z zezwoleń Wojewody lub oświadczeń, 

· braku potwierdzenia umowy w wymaganej formie pisemnej, 
· niewypłacenia należnego wynagrodzenia w  wysokości stawki minimalnej, wynikającego głównie z zawartych umów zlecenie lub o świadczenie usług. 

3.      Działania prewencyjne 
W 2018 r. w Okręgowym Inspektoracie Pracy w Bydgoszczy, miało miejsce szereg spotkań, szkoleń  o charakterze prewencyjno – promocyjnym. Większość inicjatyw odbyła się w ramach realizacji zadania – Kampanii „ Pracuję legalnie”. Adresatem szkoleń byli przede wszystkim cudzoziemcy,  np. w ramach Konferencji przygotowanej przy udziale Wyższej Szkoły Gospodarki, pod patronatem Honorowego Konsula Ukrainy w Polsce lub  szkolenie w Okręgowym Inspektoracie Pracy w Bydgoszczy we   współpracy z Fundacją EMIC, zajmującą się przede wszystkim pomocą dla cudzoziemców i ich integracją w polskim społeczeństwie. 

Ponadto prowadzono szereg szkoleń dla pracowników Powiatowych Urzędów Pracy, Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Toruniu, dla rolników oraz pracodawców i przedsiębiorców z woj. kujawsko – pomorskiego. Na wniosek Wojewody Kujawsko – Pomorskiego w Okręgowym Inspektoracie Pracy  w Bydgoszczy opracowano analizę  dotyczącą kontroli legalności zatrudnienia i innej pracy  zarobkowej  w latach 2016 – 2018 z przeprowadzonych przez inspektorów pracy z  OIP w Bydgoszczy kontroli. Ponadto zagadnienia legalności zatrudnienia i powierzania pracy cudzoziemcom, były przedmiotem posiedzenia Sejmiku Wojewódzkiego, w trakcie którego przedstawiciel sekcji legalności zatrudnienia omówił wyniki kontroli  w tym obszarze przeprowadzonych  w latach  2017 – 2018. W dniu 11 grudnia  2018 r. przedstawiciel sekcji legalności zatrudnienia Okręgowego Inspektoratu Pracy  w Bydgoszczy, uczestniczył w spotkaniu międzysektorowego Wojewódzkiego Zespołu ds. Zarządzania Migracjami i Polityki Migracyjnej w Kujawsko – Pomorskim Urzędzie Wojewódzkim w  Bydgoszczy. 
W trakcie spotkania uczestnicy zostali zapoznani z  dotychczasowymi doświadczeniami Fundacji EMIC, działającej w ramach projektu na rzecz cudzoziemców – „Masz Prawo wiedzieć”, korzystającej ze środków  Funduszu Azylu, Migracji i Integracji. W spotkaniu uczestniczył Piotr Olech, współtwórca 
i koordynator Modelu Integracji Imigrantów w Gdańsku laureat nagrody Ministra Rodziny Pracy i Polityki Społecznej w zakresie pomocy społecznej. 

4. Współpraca
W 2018 r przeprowadzono 6 wspólnych  kontroli z funkcjonariuszami Straży Granicznej, 
3 kontrole z Policją. Inspektorzy pracy informowali Straż Graniczną o wynikach kontroli lub stwierdzonych przypadkach nielegalnego zatrudnienia cudzoziemców  w 13 przypadkach. 
O naruszeniach przepisów prawa w zakresie braku zezwoleń na pracę lub innych nieprawidłowości kierowano powiadomienia do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego w 14 przypadkach, Zakład Ubezpieczeń Społecznych w 12 przypadkach, administrację skarbową  - w  5.  

W ocenie inspektorów pracy należy pozytywnie ocenić współpracę ze Strażą Graniczną Placówka w Bydgoszczy. Straż Graniczna jako  podstawowy partner współdziałania  z PIP w obszarze legalności zatrudnienia cudzoziemców, jest organem kompetentnym w tym zakresie oraz wyposażonym w odpowiedni sprzęt, np. system POBYT. Nie było przypadku odmowy ze strony Straży Granicznej przeprowadzenia wspólnej kontroli. Sprawy logistyczne, planowanie i wymiana informacji odbywała się bez zbędnej zwłoki. Wiele spraw załatwianych było telefonicznie.  
Na podstawie porozumienia podpisanego przez Okręgowy Inspektorat Pracy w Bydgoszczy oraz Nadwiślański Oddział Straży Granicznej, dotyczącego zasad współdziałania - raz na kwartał przekazywana była  informacja o przeprowadzonych kontrolach w zakresie legalności wykonywania pracy przez cudzoziemców oraz wynikach kontroli.  

Pozytywnie również należy ocenić współpracę z Wydziałem Spraw Obywatelskich i Cudzoziemców Urzędu Wojewódzkiego w Bydgoszczy, Policją i Wojewódzkim Urzędem Pracy.  Powiatowe Urzędy Pracy w 2018 r. w związku z nowelizacją przepisów ustawy o promocji zatrudnienia i instytucji rynku pracy wielokrotnie wysyłały zapytania dotyczące podmiotów aplikujących o wpis oświadczeń do ewidencji oświadczeń. Kierowały również zapytania w kontekście oświadczeń, o które występowały agencje pracy tymczasowej na formularzach wniosków dla podmiotów, nie będących agencjami zatrudniania –  dotyczy zał. nr 16 i 17 do rozporządzenia trybowego. 
A. W dniach 14 i 15.05.2018 r. odbyły się czynności kontrolne o europejskim zasięgu, będące kontynuacją akcji  z lat 2016-2017. Czynności pod nazwą J A D,  były prowadzone przy udziale funkcjonariuszy  Straży Granicznej, Policji oraz inspektorów pracy. Operacja Joint Action Day THB for Labour Exploitation, miała  na celu zwalczanie handlu ludźmi, w tym także dzieci, wykorzystywanych  do pracy przymusowej. Działania były koordynowane przez Europol.

W akcji wzięły udział wszystkie państwa członkowskie należące do Europolu oraz państwa stowarzyszone. Łącznie działaniami objęto 26 krajów. W działaniach swój udział zadeklarowały również inne agencje zajmujące się zwalczaniem przestępczości zorganizowanej np. Frontex i Eurojust.
W ramach operacji skontrolowano miejsca, w których – jak wynikało z rozpoznania – może dochodzić do zmuszania ludzi do niewolniczej pracy. Rozpoznaniem miejsc przeznaczonych do kontroli zajmowali się specjalnie przeszkoleni koordynatorzy, którzy wytypowali m.in. lokale gastronomiczne, place budów, zakłady produkcyjne, gospodarstwa rolne i ogrodnicze.  Na terenie woj. Kujawsko – pomorskiego, inspektorzy z sekcji legalności zatrudnienia z OIP w Bydgoszczy,  czynnościami kontrolnymi objęli gospodarstwa rolne, lokale gastronomiczne oraz zakład segregacji i recyclingu surowców wtórnych. 

Kontrole dotyczyły podmiotów zatrudniających cudzoziemców, tj. sprawdzano legalność pobytu wykonywania pracy. Jedna z kontroli u rolnika indywidualnego zakończyła się zatrzymaniem obywateli Ukrainy, jako osoby niepożądanej na obszarze Schengen  i figurującej w bazie systemu POBYT.

Polskie służby uczestniczyły w europejskiej akcji Joint Action Day w ramach realizacji projektów EMPACT THB (Europejska Multi dyscyplinarna Platforma przeciwko Zagrożeniu Przestępczością Handlu Ludźmi), koordynowanych przez Europol.
B. W dniach 23-26 października 2018  r. nadinspektor pracy z sekcji legalności zatrudnienia Okręgowego Inspektoratu Pracy w Bydgoszczy, uczestniczył w warsztatach szkoleniowych 
w Ciechocinku dla koordynatorów i członków zespołów w komendach wojewódzkich Policji. Organizatorem warsztatów był Wydział do walki z Handlem Ludźmi Biura Kryminalnego Komendy Głównej Policji. W  warsztatach  uczestniczyli  między innymi przedstawiciele MSWiA, Straży Granicznej, Ośrodka Badań Handlu Ludźmi UW w Warszawie, Prokuratury Krajowej, ambasad: RFN 
w Warszawie, USA w Warszawie, Wielkiej Brytanii, Ukrainy, oraz La Strady, Fundacji Light House 
i CBŚP.  Nadinspektor pracy z OIP w Bydgoszczy omówiła  zagadnienia dotychczasowych  doświadczeń Państwowej Inspekcji Pracy w walce z handlem ludźmi oraz przypadkami pracy przymusowej  
Opracowała: Agnieszka Dobrodziej – nadinspektor pracy 
Bydgoszcz,  marzec   2019 r.









